Fundamentos de Programacdo, Aula 03

Funcgoes: definicao, parametros, variaveis locais

Exercicios

1.

2.

TPC: Execute no PythonTutor este programa passo-a-passo: happy.

TPC: Responda a estes exercicios sobre utilizacdao e definicdo de funcgdes.

O programa bmi . py serve para calcular o indice de massa corporal, mas esta incompleto. O
programa inclui trés fungdes. Analise o seu funcionamento.

a. Complete a definicdo da funcdo bodyMassIndex para calcular o indice pela razdo

. ight . ~ ~ ~
bmi = % Complete os argumentos na invocacao da funcdo, dentro da fungdo
eight

principal. Teste o programa.

b. Complete a fun¢do bmiCategory para devolver uma string com a categoria
correspondente ao indice de massa corporal dado. Acrescente uma chamada a esta fungao
na funcao principal, para obter o nome da categoria. Volte a testar.

Execute e analise o programa poly.py. Acrescente-lhe uma fung¢dao para calcular o

polinomio p(x) = X+ 2x + 3e modifique a fun¢do main para mostrar os valores de p(1),
p(2),p(10) e g(1 + p(3)). Confira os resultados.

Defina uma funcdo que devolva o maior dos seus dois argumentos. Por exemplo,
max2 (4, 3) deve devolver 4 e max2 (-3, -2) deve devolver -2. Nao pode usar a fungao
pré-definida max. Use uma instru¢do if ou uma expressdo condicional. Teste a fungdo com
varios conjuntos de argumentos.

No mesmo programa, crie uma fun¢ao max3 que devolva o maior dos seus 3 argumentos. Nao
pode usar a fun¢do max, nem instru¢des ou expressdes condicionais. Recorra apenas a fungao
max?2 que definiu atras. Teste a nova funcao.

Escreva uma fungdo, tax (r), que implemente a seguinte fungdo de ramos:

0.1r 5 r=1000
tax'ri=02r-100 se 1000<r<2000
0.3r-300 se 2000<r

Use uma instrucdo if-elif-else e evite condicdes redundantes. Teste a fungdo para

diversos valores de r e confirme os resultados. Que valores deve testar?

Escreva uma func¢do intersects (al, bl, a2, b2) quedevolva True se os intervalos
[al, bl[ e [a2, b2[ se intersectarem e devolva False, caso contrario. Pode admitir que
a < b Na, = b . Sugestdo: é mais simples definir quando os intervalos ndo se intersectam.

Experimente responder no CodeCheck.
Analise e execute o programa dates.py. Faca as corregdes indicadas abaixo.

a. A funcdo isLeapYear deveria indicar quando um ano ¢ bissexto, mas esta errada.
Corrija-a. Um ano ¢ bissexto se for multiplo de 4, com excecdo dos fins de século


https://pythontutor.com/visualize.html#code=%23%20From%20%22Teaching%20with%20Python%22%20by%20John%20Zelle%0Adef%20happy%28%29%3A%0A%20%20%20%20print%28%22Happy%20Birthday%20to%20you!%22%29%0A%0Adef%20sing%28P%29%3A%0A%20%20%20%20happy%28%29%0A%20%20%20%20happy%28%29%0A%20%20%20%20print%28%22Happy%20Birthday%20dear%20%22%20%2B%20P%20%2B%20%22!%22%29%0A%20%20%20%20happy%28%29%0A%0A%23%20main%0Asing%28%22Fred%22%29&cumulative=false&curInstr=0&heapPrimitives=nevernest&mode=display&origin=opt-frontend.js&py=3&rawInputLstJSON=%5B%5D&textReferences=false
https://codecheck.io/assignment/2110261815b2ocxayo66k8f6k1an79w48pl
http://codecheck.io/files/19100608548l2grj9xah4j6cvgkxbhvzke6
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10.

I1.

12.

13.

(multiplos de 100), que s6 sdo bissextos se forem multiplos de 400. Por exemplo: 1980,
1984, 2004 foram bissextos; 1800 e 1900 foram anos comuns, mas 2000 foi bissexto.

b. A fun¢do monthDays, para determinar o numero de dias de um més, também esta errada.
Quando o més ¢ fevereiro, invoque a fun¢do anterior para determinar se o ano ¢ bissexto e
devolva 29 dias nesse caso.

c. Corrija a fungdo nextDay para devolver o dia seguinte corretamente.

Complete a fungdo hms2sec de forma a devolver o nimero de segundos correspondente a h
horas, m minutos e s segundos. Faca no CodeCheck.

Complete a funcdo sec2hms de forma a converter um nimero de segundos em horas, minutos
e segundos. Faca no CodeCheck. Note que a fun¢do pode devolver varios valores usando uma
instrucdo return h, m, s, por exemplo. Quando chamar a fun¢do, pode atribuir o
resultado a um tuplo de trés variaveis, de forma a “desempacotar” o resultado.

** Escreva uma fungdo countdown (N) que imprima uma contagem decrescente a partir de
um numero positivo N. Note que pode imprimir N e depois chamar countdown (N-1).
Teste a fungao com diversos valores de N.

** O algoritmo de Euclides para determinar o maximo divisor comum de dois nimeros naturais
baseia-se na igualdade seguinte:

-_- b se r=0
mdfm’b'l_‘mdfib,r] se r>0

onde r ¢ o resto da divisdo de a por b. Escreva uma fungdo para calcular o m.d.c. e teste-a com
diversos pares de valores.


http://codecheck.io/files/2010261918e3izpvl34m18v380kt9qs8yuk
http://codecheck.io/files/201026193673eqrhf60l0zgxk461ez55xfn

